

# 抢走400元后，又杀害无辜母女

太仓警方10天10夜侦破母女遇害案



挥刀自杀的嫌犯被抓获并送往医院急救 警方供图

一对母女，傍晚外出，整夜未归。第二天，母亲驾驶的车被发现抛弃在城区的角落，车内一片狼藉却不见人……

7月6日，太仓市城西发生一起杀死2人后抛尸的恶性案件，太仓市公安局经过10昼夜的侦查，终于将企图畏罪自杀的犯罪嫌疑人张志峰擒获。

**无牌黑色轿车可能隐藏大案件**

7月7日上午7点55分，太仓市城西派出所接到群众报警：在城厢镇南门街武家桥西侧发现一辆无牌黑色轿车。民警赶到现场后，发现该车前保险杠、大灯已经损坏。奇怪的是整辆车的玻璃上都蒙上了一层雾，车内情形难以看清。刑技人员赶到现场，车门被打开，一股焦味随着烟雾飘出，直扑刑技人员的鼻子，一种不祥的预兆同时也直冲他们的脑门。根据车辆登记信息显示，车主为林某。

随着对车辆的勘察，刑技人员发现，车内一片狼藉，有多处明显的血迹。车座上的安全带被割，且车顶、车座上有被烧焦的痕迹，显然有人试图烧毁车辆。

**车主的妻女整夜未归**

正当民警急于寻找车主林某时，林在亲戚的陪同下走进了城西派出所，据其反映：7

月6日傍晚，其30岁的妻子邹倩倩带着6岁的女儿林可怡驾车外出后就再没回来。

邹倩倩一家都是浙江人。半年前，她随家族企业搬迁至太仓。7月6日傍晚，邹和家人吃完晚饭后，驾车带着女儿外出逛街，直到晚上11点多母女俩还没有回家。第二天清晨，两人依然没有回来。此时，林某意识到出事了。

**半张模糊脸到底是谁？**

微量物的提取，有了很大的进展，除了母女俩以外，车上还有第三人的痕迹。7月7日下午3时，民警在璜泾镇鹿河江堤处发现了该车的踪迹。

根据画面显示，开车的是一名男子，副驾驶座上正是失踪的邹倩倩。然而由于当时是夜间，且男子十分狡猾，用遮阳板挡住了半张脸，使得办案人

员无法具体辨认其面貌特征。

**母女遗体出现**

警方推断，案发当晚，邹倩倩被嫌疑人挟持，驾车离开太仓市区，前往璜泾江堤一带，之后犯罪嫌疑人又驾车折返市区，在南门街武家桥西侧弃车，并试图烧毁车辆未果。

7月8日晚上，一个令谁都不愿看到的事实发生了：在杨林塘太沙大桥东侧300米的河段上，浮起一具女性尸体，经确认正是邹倩倩。7月12日上午，归庄白米泾附近的一条河中，警方发现了林可怡的尸体。

**大搜捕，嫌疑人现形**

各种信息的汇集，使专案组看到了破案的曙光。在归庄、璜泾重点地区排查中，共梳理出符合相关特征的嫌疑

对象57人。其中有一个叫张志峰的归庄人进入专案组视线。张志峰，男，30岁，偏瘦，会驾驶汽车。

7月16日上午，警方掌握到张志峰在市区的暂住处，当即前往抓捕。在包围了其暂住地后，抓捕民警突然听到房内传出异响，随即破门而入，发现张倒在地上，浑身是血。手中拿着一把刀，试图继续往身上捅。见此情形，民警立即夺下其手中的刀，并紧急送往医院抢救。经抢救，张志峰脱离了生命危险。

经张志峰交代：由于赌博欠下大笔高利贷，他于7月6日晚上7点半左右，游荡至太仓市区府南街附近，看到一名少妇带着女儿，正准备上车。这两人正是邹倩倩母女。张志峰称，当时他跟着两人来到车旁，并随机打开车门，抱住了坐在后座的女孩，并用刀威胁，要邹倩倩“送一段路”。当时，邹倩倩并没有反抗，而是在张志峰的威逼下，驾驶驶离市区。张用鞋带将邹双手反绑，自己驾车折返至归庄一带。此后，邹倩倩请求其放她们母女回家，但张并没有理会。在搜出其身上400元现金后，残忍地将邹倩倩杀害。之后，他残忍地杀害了6岁的林可怡并弃尸。目前，此案的审理工作仍在进一步开展中。

(文中被害人为化名)

公轩 王彪

## 夫妻俩争吵 丈夫跳河亡

8月30日下午，苏州市消防支队特勤三中队接到指挥中心调令，称群星一路与群星二路之间有一男子跳河，情况十分紧急。在接到报警后，中队迅速出动一部抢险救援车和7名消防官兵赶赴事故现场。

到场后，消防队员发现男子当时跳入的小河污染非常严重，潜水员根本没有作业环境。通过询问，消防队员了解到该男子近期曾与妻子发生过激烈的争吵，情绪一直很不稳定，当天下班后，他的精神

状态很不佳，单位两名同事曾在他要跳河时进行过阻拦，但没有成功，于是立即打了报警电话求救。

中队指挥员立即指挥一名潜水员身穿防化服来到河边，用火钩试探河水的深度，并开始进行搜救。

很快，消防队员就在周围群众指出的水域范围内感觉到了跳河男子的存在，潜水员利用火钩慢慢将其钩起，并利用水的浮力将其拉向岸边。通过检查，消防队员发现该男子已经身亡。 苏小 王彪

## 抢劫数百元 领刑三年半

近日，常熟市人民法院审结了一起抢劫案，被告人张某、林某分别被判处有期徒刑三年六个月，并被处罚金人民币二千元。

今年5月15日凌晨，家住常熟市某小区的邹某独自驾车回家，刚停好车走出车子，车门还没来得及关上，就被人猛地一推，他的身体因惯性一下子趴在车门上。

邹某回头看是两个陌生男子，分别穿着黑色和白色的衣服，正站在他身后。黑衣服男子关上车门，白衣服男子抓着邹某的肩膀，叫其上车。邹某见对方有两个人，而且周围一个人也没有，如果反抗自己肯定要吃亏，便顺从地钻进了车子。邹某和白衣服男子坐后排，黑衣服男子坐驾驶座。白衣服男子开口了，问邹某有没有得罪人，有没有干坏事，还说是有人雇他们来收拾邹某的。邹某心里明白，眼前两人就是图钱，因为害怕两人有凶器，便掏出身上的500元钱和手机给了二人。

拿到钱和手机后，两人还不肯罢休，又问邹某要汽车钥匙，邹某把钥匙给了二人。黑衣服男子发动车子，将车开出一段后，靠边停了下来。此时白衣服男子又让邹某交出银行卡，邹某拿银行卡的时候把口袋里的小灵通也带了出来，白衣服男子一把将银行卡和小灵通抢走

了。然后黑衣服男子先出去打车，白衣服男子看着邹某。等有车了，两人坐上出租车走了。邹某走出车子也拦了辆出租车，想去追两男子的出租车，可惜没有追上，邹某便报警了，并描述了两歹徒的衣着和样貌特征。

此时，常熟市公安局城市巡逻警察大队的两名协警正在此辖区内巡逻，听到对讲机里讲该辖区内发生抢劫案件，便迅速赶往事发路段。当他们至辖区某路段时，发现路上有两个人往某某小区六区跑，一人穿黑色衣服，一人穿白色衣服，和通报中的男子特征相似。两名协警便开车追过去，两男子看见协警慌了神，一个往小区内的河里跳，一个往相反方向跑，想借此逃脱。

两名协警当机立断，一人下车看住河里的男子，一人开车继续追逃跑的男子。很快，两逃跑男子均被抓获。后经证实，两男子即抢劫邹某的张某、林某。

法院审理后认为，张某、林某以非法占有为目的，采用胁迫手段，共同抢劫公民财产，其行为已构成抢劫罪，系共同犯罪，应依法分别予以惩处。

近日，张某、林某因抢劫罪被常熟市人民法院分别判处有期徒刑三年六个月，并处罚金人民币二千元。

陈香 王鸣燕 王彪

## 放贷讨不回 竟非法拘禁

贡某跟朋友到一家地下赌场里去赌博，身上带的钱都输光后，他借了4万元高利贷想翻本，岂料借来的钱也都输光了。眼看得不到钱，“债主”就找人把贡某非法拘禁了48个小时。最终，警方成功地把贡某从关押地点解救出来，其他嫌犯也纷纷落入法网。

近日，犯罪嫌疑人李芳等8人因涉嫌非法拘禁罪被吴中区检察院批准逮捕。

6月初，李芳邀请朋友贡某去一家地下赌场赌博。贡某一口答应了，两人兴冲冲来到吴中区浦庄镇，七拐八拐走进一家很隐蔽的地下赌场，就见里面聚集了几十个赌徒，吆五喝六之声不断，都在玩押“二八”赌博。贡某先是站在边上看了阵子，没多久就心痒手痒忍不住了，也加入赌博。刚开始他还赢了几把，可接下来就连着输，不一会儿，身上的钱全部输光了。一心

### 健康在线

## 9月要防食源性疾病和痢疾

进入9月份，气温由热转凉，日均温差变化较大。昨天，苏州市疾控中心发布9月份疾病提示，提醒市民目前仍处于肠道传染病好发季节，应注意对食源性疾病、细菌性痢疾、普通感冒等疾病的预防。

食源性疾病是借助食物传播的疾病，痢疾杆菌、伤寒杆菌、沙门氏菌、副溶血性弧菌、致泻性大肠杆菌等是常见的病原菌。临床主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等症状，可伴有发热，严重者可出现脱水。该病具有发病突然、家庭呈多例感染、学校、幼托等单位表现为集体性食物中毒的特征。细菌性痢疾是由痢疾杆菌引起的常见的肠道传染病，临床主要表现为腹痛、腹泻、大便呈黏液、黏

胨或脓血便，病例可伴有发热、严重的病例可发展为中毒性菌痢危及生命。

9月份，食源性疾病和肠道传染病处于发病高峰期，各食品经营单位、盒饭公司、集体食堂在这一季节应加强食品卫生管理，防止食品污染，预防集体性食源性疾病和细菌性痢疾。家庭自办酒席应注意食品安全，注意生熟分开；外出度假的市民应注意饮食卫生，不吃生、半生食品、腐败变质食品，预防食源性疾病的发生。同时，9月份处于气温由高到低转换期，日均温差大，应注意气温变化，随时添加衣物；家庭和学校应经常开窗通风，保持空气流通，继续做好流感、普通感冒等呼吸道传染病的预防。 李胜华

## 股市暴跌 股民“谈股色变”不敢入市

昨天沪深两市遭遇黑色星期一，沪指收于2667.75点，跌幅6.74%，深成指收于10585.08点，跌幅7.55%。两市均创今年以来单日最大跌幅。两市的接连重挫不仅让苏州股民“深套其中”，也严重打击了其参与创业板的积极性。昨天苏城创业板开户量锐减50%，先前市民排队开户的盛况一去不返。

“一路下跌，真是没辙了！”昨天下午，在华泰证券人民路营业部，类似的抱怨充斥着整个大厅，虽然距离收市还有20分钟，很多股民已经离席而去。在该营业部柜台前，推荐创业板开户的大幅标语排了一溜，但早看不到前几天市民争相开启创业板权限的情景，柜面上空荡荡的。吴先生此刻正询问着创业板的具体交易流程，当得知创业板风险较高后，急忙摆手婉言拒绝了工作人员的推荐。吴先生坦言：

“8月份股市持续大跌，今天跌穿了2700点，资产较大的企业股票尚且如此，不要说那些小资产的创业板股票，风险太大了！”据该柜台负责人介绍，昨天该处创业板的开户数只有几十个，与前段时间每天上百个的平均开户量相比，至少减少了50%以上。而在东吴证券干将路营业部，创业板的开户数也出现了大幅减少。

东吴证券干将路营业部相关分析师分析，昨天盘中权重股是最主要的杀跌动能，时下的证券市场环境已和年初时有所区别。随着银行信贷紧缩信号的出现，IPO再度开闸，场内个股融资步伐的加大，目前两市短期下降通道还没有企稳。这种情况下，股民应选择静观其变，不可盲目进仓。创业板风险较高，但开启创业板权限打新股也是不错的选择。

何寅平

### 你问我答

#### 生活苏州热线

67510110

网址:www.dsqq.cn

晚婚假10天，一共13天。夫妻双方晚婚的，双方享受；一方晚婚的一方享受。

公积金密码可以网上修改吗？

宋女士：晚婚的年龄是怎么规定的？如果符合晚婚条件，那婚假如何享受？据说晚婚假可以延长十天，这十天是包含三天的婚假在内还是在这之外的？

苏州市人口计生委：根据《江苏省人口与计划生育条例》规定：男年满二十五周岁或者女年满二十三周岁初婚，为晚婚。对晚婚的，延长婚假十天，也就是除了国家规定的3天婚假外，加上

苏州市住房公积金管理中心：住房公积金卡的密码目前网上还不能进行修改。我中心服务大厅周六正常对外服务，你可以携带本人住房公积金卡和身份证原件来办理。 赵沈宇

## 憋尿太久惹来一堆疾病

憋了一宿尿结果引起昏厥；担心游戏失利，竟然憋坏了膀胱；怕坏了手气坚持不上厕所，最后出现了尿失禁……近日，沧浪医院收治多例患者，原来都是憋尿太久惹的祸。

32岁的曾先生，前天早上一起床就往厕所跑，可是小便后突然倒在地上神志不清，被紧急送到医院才自动清醒过来。原来，曾先生憋了一夜的尿，膀胱中的尿液太多，清晨迅速排空后，迷走神经反射引起了心动过缓，导致脑部供血不足引起了排尿性晕厥。

同样因为憋尿，来苏打工的小伙子孙某最后却怎么都尿不出来了。前几天，20岁的孙某在网吧玩游戏，为了不在游戏中被敌人“杀死”，他一直硬憋着没有上厕所，这样坚持了18个小时后，最后孙某却发现自己的尿不出来。后来经沧浪医院泌尿外科医师检查，孙某的膀胱异常肿大，但膀胱

口紧紧闭合，导致无法正常排尿。无独有偶，家住友联一村的胡阿姨，同样因为憋尿惹出了祸害。前天晚上，胡阿姨在搓麻将时手气不错，由于担心中途上厕所会坏了手气，结果她在麻将桌上憋了一个通宵。不料早上6点钟左右，憋了近11个小时的胡阿姨出现了尿失禁，而且腹部疼痛难忍。后来经过医生检查才发现，胡阿姨是憋尿憋出了急性膀胱炎，需要进一步住院观察治疗。

据沧浪医院泌尿外科张风坤医师介绍，膀胱是蓄尿和排尿的器官，正常成年人的膀胱容量为350—500毫升，当膀胱“水位”超过“警戒线”时，就可能胀破膀胱。如果一个人憋尿不排，膀胱内腔就会高度膨胀，引起各种疾病，甚至影响到肾功能。所以要改掉憋尿的习惯，平常一旦内急就要尽快排尿，以免导致不堪的后果。

小星 李胜华

想着翻本的贡某开口向李芳借钱，李芳说身上没带多少钱，不过，你可以向一直在赌场中混的顾春华借高利贷。通过李芳的担保，贡某顺利地借到了4万元高利贷。可事与愿违，高利贷很快也输光了。此后，李芳和顾春华多次向贡某讨要欠款，但是贡某都说自己没钱。

6月8日下午，李芳和顾春华纠集帮手，先把贡某从家里骗出来，然后把他“关押”到了某宾馆。在非法拘禁期间，李芳等人逼着贡某写下一张连带利息总共47200元的欠条，还逼着他给家人打电话要钱还债。此后，由于担心会被警方抓住，狡猾的犯罪嫌疑人押着贡某三次更换宾馆。6月10日下午，贡某给解救了出来。8名涉案人员也纷纷落网。 武中戬 王彪